

## **Protokoll zur 20. Sitzung des Pfarrgemeinderates in St. Bonifatius, Seeheim-Jugenheim**

Zeit: Mittwoch, 4. Mai 2022, 19.40 bis 21.10 Uhr

Ort: Bischof-Colmar-Haus Seeheim

Teilnehmende: Pfr. Christoph Nowak, Rasmus Runde, Peter Schoeneck, Adam Songa, Luise Spiske, Arnd Terlinden, Firmling Nicola Di Turi

---

Vorbemerkung: Wir haben uns mit den Punkten beschäftigt, die für uns eine gewisse Dringlichkeit bedeutet haben. Einige Punkte wurden auf die nächste Sitzung am 8. Juni 2022 verschoben. Wir haben nur kurz diskutiert, ob die Sitzung vertagt werden soll/muss.

Begrüßung: Luise Spiske

Geistliches Wort

- Kaplan Adam Songa
- Nächstes Mal: Arnd Terlinden

Formalien

- Beschlussfähigkeit um 19.40 Uhr gegeben
- Ergänzungen zu 9 „Verschiedenes“ siehe dort
- Protokoll der Sitzung vom 30.03.22 genehmigt mit einer besonderen Ergänzung: Vincent Kotulla hat den PGR verlassen, da seine Amtszeit abgelaufen war.

Termine

- 10. Juni Frau Spiske schlägt einen kleinen Gottesdienst zum Beginn des informellen Treffens der Pfarrgemeinderäte vor; die Fürbitten könnten aus den PGRs kommen. Das Treffen wird von den PGR-Vorsitzenden des Pastoralraums (23. Mai) vorbereitet. Pfr. Nowak wird dem Gottesdienst vorstehen.
- 11.- 12. Juni Es wird in den Erstkommuniongottesdiensten jemand vom PGR sprechen und eventuell ein Geschenk an die Katechet\*innen überreichen.
- 16. Juni Wir möchten nach der Eucharistiefeier um 11 Uhr zu einem kleinen Umtrunk einladen. Den Umtrunk bereitet Bernd Sandner vor. Der PGR muss noch für Brötchen (Butter dazu legen), Bistrotische, Bänke sorgen. Absprachen in der nächsten PGR-Sitzung.

## Dekanat

- Wir hatten zurückgemeldet, dass wir uns beim Abschiedsfest am 3.7. nicht beteiligen wollen. Zur aktuellen Anfrage: Wir können Bierbänke und Tische zur Verfügung stellen, die abgeholt und wieder gebracht werden müssten.

## Ökumene

- Der PGR befürwortet die Unterstützung für die Sozialarbeiterstelle von Frau Ivanyk und empfiehlt dem Verwaltungsrat, die Unterstützung zu konkretisieren.

## Öffentlichkeitsarbeit

- Homepage: Herr Runde und Frau Spiske versuchen weiterhin einen Kontakt zu Frau Billottet-Hoffmann herzustellen, die bisher unsere Homepage verwaltet. Sie möge bitte die Homepage auf den BO-Standard umändern.
- Zum 19.05. hat Pfr. Nowak Redaktionen eingeladen zum Austausch über den Pfarrbrief für unsere drei Gemeinde Darmstadt Süd. Herr Terlinden unterstützt die Idee eines gemeinsamen Pfarrbriefs.

## Verschiedenes

- Frau Spiske stellt zwei Anfragen vor, deren Veröffentlichung auf der Homepage und im Pfarrblatt der PGR begrüßt. (FSJ für Szenenwechsel, Fotoausstellung des Helferkreis Asyl)
- Herr Schoeneck bittet darum, die „Haltung der Achtsamkeit“ gegenüber Ehrenamtlichen in unserer Gemeinde weiter zu pflegen, indem Frau Hanke und Herr Kotulla aus dem PGR mit einer kleinen Grußbotschaft und einem kleinen Geschenk verabschiedet werden. Auf Bitte von Frau Spiske erklärt sich Herr Schoeneck bereit, die Dankeskarte zu schreiben, die sie weitergeben wird.
- Wenn ein Mitglied des PGRs schon länger erkrankt ist: Wie ist in einer solchen Situation zu verfahren? Frau Spiske erkundigt sich bei Herrn Janson im Bischöflichen Ordinariat,
- Frau Spiske regt an, nach den Erstkommuniongottesdiensten die Familien zu einem Glas Sekt einzuladen, um zu betonen, dass alle in unserer Gemeinde willkommen sind. Herr Schoeneck nimmt die Idee in den nächsten Erstkommunionkurs mit.

Protokollant: Peter Schoeneck